
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 547
van CARMEN RYHEUL
datum: 31 augustus 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Samenwerking Vlaamse overheid en Milieubeschermingsagentschap van de Verenigde 
Staten  -  Uitwerking

Op 23 augustus 2022 heeft de minister van Omgeving, namens de Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM), de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) en 
het Departement Omgeving, in Washington D.C. een ambitieuze intentieverklaring tot 
samenwerking met het Milieubeschermingsagentschap van de Verenigde Staten 
ondertekend.

Het kan niet worden betwist dat het succes van de samenwerking zal afhangen van een 
deugdelijk werkplan, waarvan sprake in artikel 5 van de overeenkomst, alsook van de 
mensen en middelen die voor de samenwerking door de Vlaamse overheid ter 
beschikking worden gesteld.

1. Kan de minister van Omgeving verduidelijken in welke mate zij over de vereiste 
(regerings)machtigingen beschikte op het ogenblik van het sluiten van de 
overeenkomst, om namens de VMM en de OVAM de overeenkomst met het 
Milieubeschermingsagentschap van de Verenigde Staten aan te gaan?

2. Zal de minister van Omgeving opdracht geven aan haar diensten tot het opstellen 
van een werkplan, waarvan sprake in artikel 5 van deze overeenkomst? Zo ja, kan ze 
verduidelijken welke concrete invulling op het vlak van samenwerking en wijze 
waarop de samenwerking zal geschieden volgens haar minstens in dit werkplan 
opgenomen dienen te worden, alsook wanneer de finale versie van dat werkplan 
verwacht mag worden?

3. Kunnen de minister van Omgeving en de minister van Begroting verduidelijken om 
hoeveel voltijdsequivalenten (met inbegrip de verduidelijking of de vte’s vanuit het 
bestaande personeelsbestand geleverd dienen te worden, inclusief vermelding vanuit 
welke Vlaamse overheidsdiensten de vte’s geleverd dienen te worden) het gaat, of 
hiervoor externe aanwervingen zullen plaatsvinden en financiële middelen voor deze 
samenwerking gedurende de looptijd (in casu 3 jaar) van de overeenkomst ingezet 
zullen worden, alsook hoe de financiering begrotingstechnisch zal geschieden 
(inzonderheid of hiervoor begrotingstechnische aanpassingen/bijsturingen vereist 
zijn)? Zo ja, welke?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1101), Matthias Diependaele 
(547).



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 547 van 31 augustus 2022
van CARMEN RYHEUL

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Omgeving.


